



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Καβάλα, 03-06-2016

Αριθ. Πρωτ: 381

Προς: Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

BENIZEΛΟΥ 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελιδής Θεόδωρος

Κοιν.: Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Μέλη του Παραρτήματος

Θέμα: «Διερεύνηση και παροχή συμβουλών επί του θέματος των κρατήσεων 6% επί των τιμολογίων δημοσίων έργων που υλοποιούνται από Γεωτεχνικούς»

Σχετ.: Απόφαση Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στην 7^η/2016 συνεδρίαση, 8^ο θέμα για την παροχή οικονομοτεχνικών συμβουλών στους Γεωτεχνικούς.

Σε συνέχεια της ανωτέρω σχετικής απόφασης του Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την απ' ευθείας ανάθεση σε οικονομικό σύμβουλο του έργου της παροχής Οικονομοτεχνικών Συμβουλών στους Γεωτεχνικούς μέλη του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., το παράρτημα μας θέλει να θέσει ένα θέμα που αφορά πολλούς Γεωτεχνικούς εργολήπτες δημοσίων έργων.

Συγκεκριμένα, πρόκειται για την κράτηση του 6 (%) τοις χιλίοις επί των τιμολογίων δημοσίων έργων που υλοποιούν συνάδελφοι Γεωτεχνικοί εργολήπτες δημοσίων έργων. Σύμφωνα με την πληροφόρηση που έχουμε, η κράτηση αυτή μέχρι το 2012 ήταν ανταποδοτική και από αυτήν δίνονταν επιδόματα στους Μηχανικούς και Γεωτεχνικούς του δημοσίου (το λεγόμενο Γεωτεχνικό επίδομα) σε αυτούς που επέβλεπαν δημόσια έργα και συμβάσεις και γενικότερα δίνονταν αυτά τα χρήματα για να βελτιώσουν τους τομείς της δημόσιας διοίκησης που διοικεί τα δημόσια έργα. Μέχρι το 2008 ο λογαριασμός αυτός τηρούνταν στο ΥΠΑΑΤ για τους Γεωτεχνικούς και το Υπουργείο έκανε την εισπραξη. Το 2008 όμως αυτές οι κρατήσεις μεταφέρθηκαν στον κρατικό προϋπολογισμό με την κατάργηση των ειδικών λογαριασμών. Στη συνέχεια με την θέσπιση του ενιαίου μισθολογίου το 2012 έπαψαν να δίνονται αυτά τα επιδόματα στους Γεωτεχνικούς και στους Μηχανικούς του δημοσίου, καθότι καταργήθηκαν με το ενιαίο μισθολόγιο όλα σχεδόν τα επιδόματα.

Σύμφωνα με επικοινωνία που είχαμε με το ΤΕΕ, η κράτηση αυτή συνεχίζει να υφίσταται και στους μηχανικούς εργολάβους δημοσίων έργων και τα χρήματα αυτά πηγαίνουν στον κρατικό προϋπολογισμό, χωρίς καμία εμφανή ανταποδοτικότητα. Για το

λόγο αυτό οι μηχανικοί έχουν προσφύγει στα δικαστήρια με αίτημα την κατάργηση αυτής της κράτησης, τα οποία όμως δικαστήρια ακόμα δεν έχουν τελεσιδικήσει.

Επειδή πρόκειται για ένα καθαρά οικονομοτεχνικό θέμα με νομικές προεκτάσεις για αυτό και ζητάμε την υποστήριξη και καθοδήγηση του οικονομικού συμβούλου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. που θα διερευνήσει το θέμα στις αρμόδιες υπηρεσίες και θα προτείνει την πιο ενδεδειγμένη λύση για τους Γεωτεχνικούς που συνεχίζουν να επιβαρύνονται από αυτήν την άδικη κράτηση. Υπεύθυνος επικοινωνίας του παραρτήματος μας με τον οικονομικό σύμβουλο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για αυτό το θέμα ορίζεται ο Αντιπρόεδρος της Δ.Ε. του παραρτήματος μας κ. Παπαδόπουλος Θεόδωρος – Δασολόγος – εργολήπτης δημοσίων έργων.

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας και είμαστε στην διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
του ΓΕΩΤΕ.Ε.
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης